

## Карельские ориентировщики Михаил Уткин и Тамара Ежкова завоевали две золотых и две серебряных медали на Чемпионате Мира среди юниоров в Румынии.

Отлично выступили представители Республики Карелия на недавно завершившемся Чемпионате Мира среди юниоров в Румынии, сумев завоевать две золотых и две серебряных медали. Это воспитанники Центральной спортивной школы города Петрозаводска (МОУ ДОД «ЦСДЮСШОР») – Михаил Уткин и Тамара Ежкова. Безусловный успех и результат долгой и кропотливой работы, как самих спортсменов, так и их тренеров-преподавателей: Уткиной Елены Юрьевны, Фёдорова Алексея Петровича и Кульбачко Андрея Алексеевича.

В центре города Миегсуреа Сиус состоялось торжественное открытие Чемпионата Европы, 3-го этапа Кубка Мира, Чемпионата Мира среди юниоров, Чемпионата Европы среди юношей и девушек и Чемпионата Мира среди ветеранов по спортивному ориентированию на лыжах. Национальные команды, возглавляемые флагоносцами и факелоносцами, красивой колонной прошли по улицам города до Mikó Castle, где состоялось открытие. Всего на соревнования в Румынию прибыли 330 спортсменов из 23 стран.

Нам приятно отметить, что в составе сборной России 4 представителя нашей прославленной Центральной спортивной школы города Петрозаводска (МОУ ДОД «ЦСДЮСШОР»): Трифанова Ольга, Михаил Уткин, Ежкова Тамара и Захарова Екатерина.



Трифанова Ольга



Уткин Михаил



Ежкова Тамара



Захарова Екатерина

Пишет тренер Кульбачко А.А. (тренер-преподаватель МОУ ДОД «ЦСДЮСШОР»): «Соревнования очень представительные - 23 страны, а это не комар чихнул. Есть ощущение, что лыжное ориентирование при полном отсутствии олимпийских перспектив все равно держится на достойном уровне, а среди неолимпийских зимних видов спорта находится на лидирующих позициях. Такому представительству могут и многие зимние олимпийские виды позавидовать».

10 февраля прошел первый день соревнований - средняя дистанция.

Блестящее выступление Михаила Уткина - вот главная новость этого дня. Михаил Уткин выиграл с отрывом более минуты. Михаилу не везло предыдущие два сезона. Пишет Уткина Е.Ю. (тренер Михаила): «Мы долго и трудно шли к этим победам. В прошлом году Мишка чуть не сломал плечо в первый день отборов, долго восстанавливался, еще годом раньше месяц болел воспалением легких...»



На фото: Награждение Михаила Уткина 1 день

Карельская спортсменка Тамара Ежкова заняла 5 место, уступив из россиянок только Екатерине Ситухиной, получившей бронзу. Все остальные места в шестерке заняли норвежки. Екатерина Захарова первую гонку не бежала. В соревнованиях Чемпионата Европы в этот день Карельская ориентировщица Ольга Трифанова заняла 8 место. После гонки пишет тренер Кульбачко А.А.: «...Миша молодец. В последний юниорский год он посерьезнее, чем раньше подошел к своей подготовке в ориентировании и вот соответствующий результат. Ольга и Тома тоже молодцы. Отработали на 100%. Дистанция, к сожалению, была не под них - очень простая и очень тяжелая физически. Настроение в российской команде так себе, все очень устали, а завтра тяжелейший Long с очень слабой сеткой и большим набором - не под россиян...»

11 февраля Михаил Уткин стал двукратным Чемпионом Мира среди юниоров по лыжному ориентированию после того, как выиграл две первых дисциплины - среднюю дистанцию и длинную дистанцию с общего старта. Михаил Уткин, 19-ти летний россиянин из Карелии, на своем дебютном Чемпионате Мира по спортивному ориентированию на лыжах уже завоевал 2 золотые медали. На дистанции лонг Михаилу пришлось очно побороться за победу с двумя шведами: Anton Sjoekvist и David Vejmer. Они ехали вместе последнюю часть гонки. "Я чувствовал, что я еду быстрее, чем шведы, однако они ориентировались лучше меня" - сказал Михаил после гонки. В самом конце дистанции Михаил красивым финишным рывком, оторвался от преследователей, стремясь к своей второй золотой медали этого Чемпионата Мира. Основными соперниками Михаила в этих гонках стали скандинавские спортсмены - норвеги и шведы. В российской команде Уткин стал единоличным лидером, больше никто из россиян в тройку призеров не попал.



На фото: награждение Михаила Уткина 2 день

На масс-старте наши девушки выступили не лучшим образом. 16 место место заняла Тамара и 20-е Екатерина. Тамара шла в группе лидеров, но жесткий удар по голове от другой спортсменки, последующее падение и полная потеря ориентации во времени и пространстве надолго выбили нашу спортсменку из колеи. Слабым утешением является то, что лучше Тамары Ежковой из россиянок выступила только та же Екатерина Ситухина, занявшая 15 место. В соревнованиях Чемпионата Европы в этот день Ольга Трифанова заняла 14 место.

13 февраля Россиянин Степан Малиновский (Вологодская обл.) - Чемпион Мира среди юниоров в спринте. Наш Михаил Уткин завоевывает серебряную медаль, он разделил 2 место с белорусом Юрием Языковым. Успешно выступила Ольга Трифанова, она вплотную подобралась к тройке призеров среди взрослых спортсменов, заняв достойное 5 место в Чемпионате Европы. Ольга уже второй год выступает во взрослых состязаниях на Мировом уровне и после этого старта поднялась на высокую восьмую позицию в мировом рейтинге, а ведь впереди еще этап Кубка Мира в Швеции, где у Ольги есть шансы подняться еще выше. Тамара Ежкова в этот день занимает 8, а Екатерина Захарова 21 место на Чемпионате Мира среди юниоров.



Общий старт в Румынии. Лидирует Михаил Уткин

14 февраля в Румынии на Чемпионате Европы и Чемпионате Мира среди юниоров состоялся последний соревновательный день. В заключительном виде программы - 3-х этапных эстафетных гонках - сборные команды Швеции взяли золотые медали во всех 4 группах. Невероятный результат!

По информации от тренера сборной России Иванова А.Д. старт эстафеты был задержан из-за большого количества выпавшего снега, организаторы пытались "поднять" сетку.

В эстафетах Чемпионата Мира среди юниоров Россия завоевала серебряную медаль стараниями нашей женской команды в составе: Анастасия Свирь, Тамара Ежкова, Екатерина Ситухина.

Тамара, уже несколько лет входит в элиту юниорского ориентирования России. Напомним, что в прошлом году она завоевала бронзу на Чемпионате Мира в Швеции. Было бы несправедливо остаться в этом году без медали, но Тамара – сильная личность, она своими выступлениями доказала, что является одним из лидеров юниорской сборной и подтвердила свое право выступить в составе эстафетной команды. В мужской гонке, где так же выиграли шведы, Михаил Уткин на последнем этапе боролся с финном Taneli Pantsar за 3 место. Соперничество с двукратным Чемпионом Мира среди юниоров было для финна не простым, однако он все-таки опередил Михаила и отобрал у России бронзовую медаль. Наша команда финишировала 4-ой.

Виват тренерам-преподавателям:



Кульбачко Андрей Алексеевич



Уткина Елена Юрьевна



Фёдоров Алексей Петрович